Cette eau convient particuherement a l'alimentation des nourrissons

. Source captée a 1270 m.
E a U d e U ou rC e o Eau de Source de Montagne d'Auvergne. Source Grand Barbier.

de MOHtag ne y<l Composition

Cations (+) mg/l :

q

Anions (-) mg/l :
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i pH:73
3 Silice : 32,7 mg/l
| Résidu sec 4 180°C : 52,2 mg/l
"1 Utilisation
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e RSN date figurant sur le haut de la bouteille.
Les grands écarts de température peuvent préclpiter certains sels en
cnstaux blancs sans conséquence pour la santé.
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4) De I'atome a l'ion

Un ion provient d'un atome qui a perdu ou gagné un

ou plusieurs électrons.
Il existe deux famille d'ions : les anions et les

cations.

a) Les anions.
Voir fiche : De I'atome chlore a l'ion

chlorure




i I 1
. Dans la classification périodique des atomes on trouve la case suivante : i

Chlore

Cl

Application : De I'atome chlore a l’'ion chlorure.

A quoi correspond le nombre indiqué en bas

i Quelle est la charge total de 1’atome Chlore ?

|
|
|
|
|
|
[
i | 17
|
|
|
|
|
|

' ..La.charge est.de.Q

Déduis en le nombre d’¢électrons que posséde 1’atome Chlore : i

Sur I’étiquette d’une eau minérale est indiquée :

_ . -5 indiqué
lon chlorure, Cl : A quoi correspond le indiqué en haut

22,4 mg/L

Cest la charge de l'ion

i Le noyau de I’ion chlorure est identigue a celui de I’atome chlore.
i Quelle est la charge total de 1’ion Chlorure ?

L, La charge totale vaut.=1............

................................. | I
© Déduis en le nombre d’électrons que posseéde I’ion Chlorure :

[ I Ipossédel élecfr\ons ...........................
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(Composition électronique : | Dans le noyau <. .. charges positives

Récapitulatif :

Compléte cette conclusion par les mots choisis dans cette liste : positivement,
plus, moins, autant ;

positives, nég
perd, gagne ;

L’atome chlore comme tous les atomes est électriquement heutr

Il posséde doncaLltantde charges négatives que de charges positives.

Un ANION est un ion qui posséde plus de charges

négativement, neutre ;

atives ;

L’ion chlorure est comme tous les anions chargé negaTuvemenT

11 posséde donc .. pluS. de charges négatives que de charges positives.
P

néga-‘rives-' que de charges posi:ﬁ.ve.s.
Lorsque I’ atome Chlore ...909gNE 1 électron, il devient I’ion chlorure




Un anion est un ion négatif : il provient donc d'un
atome qui a gagné 1 ou plusieurs électrons.

Exemple : Lorsque I'atome chlore Cl gagne 1 électron, il
devient l'ion chlorure Cl-.

b) Les cations.
Voir Application : De I'atome aluminium a
I'ion aluminium.




Application : De I'atome aluminium a l’'ion aluminium.

. Dans la classification périodique des atomes on trouve la case suivante : Sur I’étiquette d’une solution, la composition indique la formule suivante :

lon aluminium: | A quoi correspond le nombre indiqué en haut

AP o I
C'est la charge de ['ion

|
!
Aluminium A quoi correspond le nombre indiqué en bas :
|
[

1 Al " Cest e nombre de proton
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Le noyau de I’ion aluminium est le méme que I’atome aluminium.

I Déduis en le nombre d’électrons que possede I’atome Aluminium : i | Déduis en le nombre d’¢électrons que possede I’ion Aluminium :

...Il.possede 13 électrans. i i..Il posséde 10 électrons.

| b
i b
i (Composition électronique : | Dans le noyau : .... charges positives - (Composition électronique : | Dans le noyau+ «.. charges positives
. P!
| b
| L

_. 13é|or\frnnc 1 3 ~rharoac nAaativrac I 10 Alartrnnce 10 ~rharoac nhaatixac
Vd . .
Récapitulatif :

Compléte cette conclusion par les mots choisis dans cette liste : positivement, négativement, neutre ;

plus, moins, autant ;
positives, négatives ;
perd, gagne ;

11 posséde donc aufanitde charges négatives que de charges positives. 11 posséde donc . moinsde charges négatives que de charges positives.

Un CATION est un ion qui posséde plus de charges posmves ... que de charges ....néga’r.i.v.es.. .

Lorsque I’ atome aluminium perd 3 électrons, il devient I’ion aluminium.




Un anion est un ion négatif : il provient donc d'un
atome qui a gagné 1 ou plusieurs électrons.

Exemple : Lorsque I'atome chlore Cl gagne 1 électron, il
devient l'ion chlorure Cl-.

b) Les cations.
Voir Application : De I'atome aluminium a
I'ion aluminium.

Un cation est un ion positif : il provient donc d'un atome
qui a perdu 1 ou plusieurs électrons.

Exemple : Lorsque I'atome aluminium Al perd 3 électrons,
il devient l'ion aluminium Al3*.




c) Les ions a reconnaitre cette année ...

Cations Anions
Nom Formule Nom Formule
Hydrogene H* Hydroxyde OH-
Sodium Na*t Chlorure Cl-
Zinc 7n2* Nitrate N03'
Argent Ag* Sulfate SO 42-
Aluminium Al3* Carbonate CO32'
Cuivre Il Cu?t
Cuivre Il Cu3t
Fer Il Fe2t
Fer Ill




